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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ КОРЕКЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ ДІТЯМ З ІНВАЛІДНІСТЮ В 

УМОВАХ РЕАБІЛІТАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ УКРАЇНИ ТА НІМЕЧЧИНИ 
 

У статті розглѐнуто проблему реабілітації й соціалізації дітей з інвалідністя 
в умовах сучасного розвитку суспільства України та Німеччини. Особлива увага 
приділена методичним засадам корекційної допомоги. Зауважено, що саме центри 
реабілітації повинні координувати та управлѐти процесом створеннѐ сприѐтливого 
реабілітаційного простору длѐ дітей із інвалідністя. Проаналізовано методики, ѐкі 
використовуятьсѐ длѐ реабілітації дітей та осіб з інвалідністя. Досліджено 
індивідуальну програму реабілітації інваліда, ѐка визначаю види, форми і об’юм 
реабілітаційних заходів, оптимальні строки їх здійсненнѐ і конкретних виконавців.  
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корекціѐ, корекційної-розвивальні методики, корекційна допомога, комплексність, 
методичні засади. 

 

Постановка проблеми. У сучасний умовах в світі на провідному місці 

знаходѐтьсѐ показники, що характеризуять ефективність турботи держави 

та органів влади про населеннѐ, про стан їх здоров’ѐ, наданнѐ допомоги 

соціально незахищеним верствам населеннѐ – особам, ѐкі маять 

інвалідність. Тому нині особлива увага приділѐютьсѐ вирішення низки 

завдань, пов’ѐзаних із реабілітаціюя дітей та осіб з інвалідністя віком від 0 

до 25 років та визначеннѐ напрѐмів їх адаптуваннѐ в соціальному 

середовищі. Дитѐча інвалідність в Україні маю стійку тенденція до 

зростаннѐ на фоні зниженнѐ показника народжуваності. Цѐ ситуаціѐ 

вимагаю створеннѐ й забезпеченнѐ необхідних умов длѐ соціальної 

реабілітації дітей із інвалідністя, ѐка надасть можливість їм вести активне 

життѐ та поступово інтегрувати в суспільство. 

Актуальність проблеми полѐгаю в створенні сприѐтливого корекційно-

реабілітаційного простору длѐ забезпеченнѐ реабілітації дітей та осіб із 

інвалідністя з подальшоя можливістя ефективної адаптації в активному 

соціальному житті та забезпеченні їх соціально-комунікативних потреб. 

Аналіз актуальних досліджень. Підвищеннѐ інтересу до проблеми 

наданнѐ ѐкісної корекційної допомоги дітѐм з інвалідністя відчуваютьсѐ в 
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останні роки. У цьому контексті заслуговуять на увагу праці Л. Љунельської, 

М. Мауковської, М. Фурсова. Значна кількість робіт присвѐчена реабілітації 

дезадаптованих дітей у спеціальних закладах (Г. Іващенко, Н. Љаншоністова, 

М. Плоткін, Д. Љомсов). Досліджувалось і питаннѐ участі сім’ї дитини з 

інвалідністя в реабілітаційному процесі (Л. Грачова, Н. Дементьюва, 

Г. Багаюва, Т. Ісаюва, М. Ліборокіна). Значимими ю роботи, ѐкі розглѐдаять 

альтернативні підходи до організації реабілітаційної діѐльності через 

реабілітаційні центри (А. Панова, Б. Шапіро, О. Холостова, Л. Алюксююва). 

Значну увагу питання розвитку життювої компетентності дітей із інвалідністя 

приділѐять вітчизнѐні вчені Л. Сохань, Т. Титаренко, В. Циба, В. Тарсун, 

Л. Артемова. Проте, незважаячи на численні напрацяваннѐ і здобутки 

вітчизнѐних учених, питаннѐ вивченнѐ світового досвіду в сфері реалізації 

державної політики підтримки дітей із інвалідністя та його імплементаціѐ в 

Україні потребуять додаткових досліджень. 

Мета статті – з’ѐсувати методичні засади корекційної допомоги дітѐм 

з інвалідністя в умовах реабілітаційних центрів України (на прикладі ЉУ 

СОР – Сумського обласного центру комплексної реабілітації длѐ дітей та 

осіб з інвалідністя) та Німеччини (організаціѐ длѐ лядей з обмеженими 

можливостѐми «Wiechernheim» в місті Франкфурт-на-Одері, Німеччина 

(далі – Організаціѐ)) у практиці реабілітаційної роботи з дітьми з 

інвалідністя різних вікових категорій та нозологій. 

Методи дослідження. Дослідженнѐ ґрунтуютьсѐ на принципах 

науковості, системності, юдності загальнолядського й національного, 

традиційного та інноваційного. Досѐгненнѐ мети уможливилосѐ викорис-

таннѐм загальнонаукових та конкретно наукових методів: аналіз, порівнѐннѐ, 

узагальненнѐ, систематизаціѐ (що забезпечили можливість виокремленнѐ 

провідних напрѐмів дослідженнѐ та формуляваннѐ висновків). 

Виклад основного матеріалу. Важливу роль у процесі реабілітації та 

адаптуванні дітей із особливими потребами відіграять спільні дії 

педагогічних та медичних працівників центрів комплексної реабілітації. 

Саме компетентність педагогів-реабілітологів, практичних психологів, 

дефектологів, логопедів, соціальних педагогів, фізреабілітологів та всіх, хто 

ю учасником реабілітаційного процесу, надаю дитині шансу бути 

адаптованим до майбутнього життѐ. На занѐттѐх із особливими дітьми 

педагогічні працівники центру комплексної реабілітації впроваджуять 

сучасні технології, методи та інноваційні соціально-культурні проюкти, що 

допомагаять у корекційно-розвивальному процесі та розвиваять 

соціальну активність дітей і осіб з інвалідністя, стимуляять дітей до 
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набуттѐ вмінь та навичок соціальних, комунікативних, особистісних, 

екологічних, етичних компетентностей. 

У ЉУ СОР – Сумському обласному центрі комплексної реабілітації длѐ 

дітей та осіб з інвалідністя (далі – Центр) постійно впроваджуятьсѐ новітні 

педагогічні корекційної-розвивальні методики: Монтессорі-терапіѐ, LEGO-

терапіѐ, казкотерапіѐ, пісочна терапіѐ, сенсорна інтеграціѐ 

(снязлентерапіѐ), арт-терапіѐ, музикотерапіѐ, психокорекціѐ… Ці методики 

поюднуятьсѐ, систематизуятьсѐ й застосовуятьсѐ окремо до кожної 

дитини, враховуячи захворяваннѐ, стан здоров’ѐ дитини, відповідно 

індивідуальній програмі реабілітації особи з інвалідністя (КУ СОР – 

Сумського обласного центру комплексної реабілітації длѐ дітей та осіб з 

інвалідністя: головна сторінка). 

Індивідуальна програма реабілітації особи з інвалідністя ю 

обов’ѐзковоя длѐ виконаннѐ реабілітаційними установами, у ѐких 

перебуваю особа або дитина з інвалідністя, незалежно від їх відомчої 

підпорѐдкованості, типу і форми власності. Індивідуальноя програмоя 

реабілітації особи з інвалідністя передбачено впровадженнѐ, застосуваннѐ 

й виконаннѐ комплексу оптимальних видів, форм, обсѐгів, строків 

реабілітаційних заходів із визначеннѐм порѐдку, місцѐ їх проведеннѐ, 

спрѐмованих на відновленнѐ та компенсація порушених або втрачених 

функцій організму і здібностей особи з або дитини з інвалідністя 

(Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердженнѐ Положеннѐ 

про індивідуальну програму реабілітації особи з інвалідністя №757, 

2007). У той самий час длѐ особи або дитини з інвалідністя індивідуальна 

програма носить рекомендаційний характер, що надаю право законним 

представниками дитини з інвалідністя відмовитисѐ від будь-ѐкого виду, 

форми та обсѐгу передбачених реабілітаційних заходів, або від усіюї 

програми в цілому (Наказ Міністерства соціальної політики України 

«Деѐкі питаннѐ комплексної реабілітації осіб з інвалідністя» №855). 

У ході виконаннѐ програми реабілітації осіб із інвалідністя фахівцѐми 

психолого-педагогічного напрѐмку здійсняятьсѐ такі види реабілітаційних 

заходів: 

– психолого-педагогічні – психокорекціѐ ѐкостей і функцій дитини з 

інвалідністя, її мотивації до життюдіѐльності та праці, навчаннѐ прийомів і 

методів психологічної саморегулѐції, корекціѐ розвитку; 

– трудові – сприѐннѐ у трудовому навчанні і адаптації, психологічна 

підтримка в процесі професійної адаптації в різних сферах трудової 

діѐльності; 
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– соціальні – соціально-побутова адаптаціѐ й соціально-

середовищна оріюнтаціѐ. 

Післѐ закінченнѐ курсу комплексної реабілітації установа надаю 

отримувачу довідку про надані реабілітаційні послуги та результати 

комплексної реабілітації. 

Завдѐки використання фахівцѐми психолого-педагогічних відділень 

центрів комплексної реабілітації України та Німеччини різних форм 

корекційної роботи з дітьми з особливими потребами під час занѐть, у 

дітей під час виконаннѐ завдань, вправ поліпшуютьсѐ загальний стан, що 

позитивно впливаю на роботу дитини й педагога в цілому. Длѐ різної 

вікової категорії та відповідно до нозології дітей із інвалідністя 

пропонуятьсѐ види роботи з частковим або повним самостійним 

виконаннѐм завдань або виготовленнѐм виробів, ѐкі розвиваять дрібну 

моторику (вправи на взаюмозв’ѐзок моторики рук та мовної моторики), 

коригуять пізнавальну сферу, удосконаляять сенсорну сферу дитини, 

розвиваять творчі можливості дітей, їхньої фантазії та естетичного смаку; 

формуять позитивну самооцінку, розвиток уѐви, виховуять працьовитість, 

наполегливість, коригуять психоемоційний стан та поведінку дитини. 

Під час роботи з дітьми з церебральним паралічем, синдромом 

Дауна, із затримкоя психічного розвитку педагоги застосовуять такі 

принципи діѐльності: 

 індивідуальний підхід до кожної окремої дитини. Занѐттѐ 

плануятьсѐ з урахуваннѐм індивідуальної програми реабілітації особи з 

інвалідністя, нозології дитини, її особистого розвитку, емоційного стану. 

Протѐгом роботи оціняютьсѐ динаміка формуваннѐ навички і ступінь, 

складність та інтенсивність корекційного впливу та навантаженнѐ; 

 етапність. На початковому етапі встановляютьсѐ емоційний 

контакт із дитиноя, далі відбуваютьсѐ знайомство з дидактичними 

матеріалами, обладнаннѐм, на наступному етапі педагог визначаю 

інтенсивність та тривалість впливу і основним етапом проводитьсѐ 

корекційно- реабілітаційна робота; 

 безперервність навчаннѐ. Під час занѐть можуть бути присутні 

батьки, ѐкі отримуять консультація та компетентні рекомендації щодо 

формуваннѐ та використаннѐ вправ з розвитку дитини вдома. Це даю 

можливість здійснявати наступність реабілітаційних заходів, продовжувати 

та закріплявати роботу в домашніх умовах (Азарський, 2002). 

В Україні протѐгом останніх років добре зарекомендував себе 

інноваційний засіб реабілітації – британська програма «Нумікон». 
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Мультисенсорний підхід у формуванні математичних уѐвлень у дітей з 

інвалідністя допомагаю подавати дитині матеріал структуровано, так, щоб 

дитина привчаласѐ до візуального сприйнѐттѐ чисел і розуміннѐ взаюмин між 

ними. У ході виконаннѐ вправ набуваятьсѐ навички формуваннѐ числа з 

допомогоя обираннѐ відповідного роздаткового лічильного матеріалу. 

Система вправ «Нумікон» сприѐю розвиткові тактильного дотику, образного 

мисленнѐ, навичок конструяваннѐ, формування механічного і кількісного 

рахунку, допомагаю наочно засвоїти додаваннѐ й відніманнѐ, а ѐскравий 

матеріал стимуляю до активних дій, утримуячи увагу на завданнѐх. 

Позитивні результати було одержано під час використаннѐ технології 

Марії Монтессорі длѐ корекції порушень психічного розвитку дітей: діти із 

затримкоя психічного розвитку, з порушеннѐми мовленнѐ, із дитѐчим 

церебральним паралічем. До Центру реабілітації поступаять діти із 

затримкоя психічного розвитку, з розумовоя відсталістя легкого ступенѐ, 

порушеннѐми мовленнѐ, дитѐчим церебральним паралічем, дитѐчим 

аутизмом. Длѐ корекційної роботи використовуятьсѐ окремі елементи 

технології Монтессорі ѐк у процесі проведеннѐ індивідуальних занѐть із 

учителем-реабілітологом, так і на корекційних занѐттѐх практичного 

психолога, музичних занѐттѐх та занѐттѐх з трудової адаптації.  

Гарним прикладом створеннѐ відповідних умов длѐ адаптації дітей з 

інвалідністя в Організації Німеччини ю наѐвність у кабінетах педагогів 

різних дидактичних зон: 

1. Зона сенсорного розвитку, у ѐкій знаходѐтьсѐ обладнаннѐ та 

матеріали до вправ, що допомагаять дітѐм оволодіти вміннѐм розрізнѐти 

особливості й властивості предметів за висотоя, шириноя, довжиноя, 

формоя, кольором, запахом: 

– вправи практичного та соціального життѐ: наприклад, рамки з 

застібками, доглѐд за живими квітами; 

– матеріали длѐ розвитку відчуттів: «шумові коробочки», 

«коробочки з запахами», «смакові баночки»; 

– матеріали длѐ сприйманнѐ розмірів: кубики, кольорова гірка, 

драбина, штанги; 

– матеріали длѐ розрізненнѐ кольорів: кольорові таблички, іграшки, 

дидактичні картки; 

– матеріали длѐ розрізненнѐ форм: конструктивні трикутники, 

геометричні тіла, набори геометричних фігур; 

– матеріали длѐ вихованнѐ тактильного почуттѐ: скринька з 

кусочками тканини, дощечки з різноя поверхнея та інші (Бондар, 2009). 
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За допомогоя Монтессорі-матеріалів діти вчатьсѐ усвідомлявати й 

упорѐдковувати свої хаотичні враженнѐ про світ, пізнаять культуру та 

сучасну цивілізація, на власному досвіді вчатьсѐ розуміти природу й 

оріюнтуватисѐ в ній. 

2. Мовна зона, у ѐкій знаходѐтьсѐ дидактичні матеріали, що 

допомагаять дітѐм ознайомляватисѐ з назвами букв та звуками, 

навчитисѐ розрізнѐти голосні та приголосні звуки, ділити слова на склади, 

правильно читати, писати. Це: літери з шорсткого паперу та рухливий 

алфавіт, спеціальні тематичні картки длѐ розвитку мовленнѐ, читаннѐ: 

складаннѐ слів із букв, складів, складаннѐ речень за малянками, з даними 

словами, робота з деформованими реченнѐми та текстами. 

3. Математична зона, де розміщені геометричні матеріали та 

спеціальні картки з різних тем із математики: співвідношеннѐ кількості 

предметів із числом, порівнѐннѐ чисел, картки з числовими рѐдами 

«Виправ помилку», «Знайди елемент, ѐкого не вистачаю» та інші. Такі 

матеріали, ѐк цифри з шорсткого паперу, числові штанги, цифри та числа, 

ланцяжки з намистинок, ланцяжки з кульками, ѐкі допомагаять дітѐм 

навчитисѐ лічити предмети, порівнявати групи предметів, читати й 

записувати числа, розв’ѐзувати приклади на додаваннѐ і відніманнѐ, прості 

арифметичні задачі. 

4. Природнича зона, у ѐкій розміщені матеріали длѐ ознайомленнѐ з 

природоя, ѐвищами навколишньої дійсності в їх взаюмозв’ѐзках та 

взаюмовпливах. Підібрані матеріали допомагаять вихованцѐм центру 

комплексної реабілітації ознайомитисѐ також із рослинним і тваринним 

світом. 

5. Музична, мистецька зони, де зібрані різноманітні шумові та ударні 

музичні інструменти, з ѐких звук витѐгуютьсѐ ударом або трѐскоя 

(молоточки, палички, бубончики й дзвіночки), відео-, аудіозаписи, що 

сприѐять розвиткові слуху дитини, стаять супутніми в корекції та 

загальному розвиткові її особистості. 

6. Ураховуячи те, що в центрі комплексної реабілітації з дітьми, що 

маять особливості психофізичного розвитку, провідноя ю ігрова діѐльність, 

створено зону «Љазкотерапії», де з дітьми проводѐтьсѐ різноманітні ігри, 

що сприѐять розвиткові уваги, пам’ѐті, волі та інших психічних процесів 

(Бондар, 2009). 

В Україні на занѐттѐх з арт-терапії в центрах реабілітації, ѐка ѐвлѐю 

собоя методику лікуваннѐ за допомогоя художньої творчості, педагоги в 

реабілітаційному процесі використовуять LED-мольберт. Це унікальний 
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пристрій, ѐкий маю плоску панель, усередині ѐкої вбудовані LED-лампи, що 

підсвічуять вже створений дитиноя малянок. За допомогоя дошки 

можна вчити дитину малявати різні геометричні фігури, проводити прѐмі 

та хвилѐсті лінії, вчити правильно тримати маркер, коригувати натиск руки, 

розвивати сенсорні еталони. 

Інноваційні технології впроваджуятьсѐ в корекційно-реабілітаційний 

процес на занѐттѐх із сенсорної інтеграції. Сенсорна інтеграціѐ – це метод, 

що допомагаю дітѐм з інвалідністя заповнити дефіцит сенсорного досвіду, 

ѐкого не даю їм сучасне середовище, длѐ ѐких, з оглѐду на обставини, не 

було змоги пройти етапи природного становленнѐ розвитку сенсорних 

процесів організму. Порушеннѐ обробки сенсорної інформації на будь-

ѐкому з рівнів нервової системи, ѐке спостерігаютьсѐ в дітей з уродженими 

або набутими вадами, негативно впливаю на такі важливі сфери життѐ, ѐк 

освоюннѐ рухових навичок, емоцій, ігрової діѐльності, регулѐції поведінки, 

навчаннѐ й соціальної взаюмодії. Сенсорні кімнати забезпечені 

тренажерами длѐ рухливих та логічних ігор: 

– підвісна гойдалка – гамак «Љраплѐ» впливаю на вміннѐ 

концентруватисѐ, формую цілісне відчуттѐ власного тіла, допомагаю 

подолати бар’юр тілесного контакту з іншими лядьми; 

– обіймально-стискальний тренажер «Сквізер» створяю 

заспокійливий ефект та зниженнѐ рівнѐ тривожності, сприѐю можливостѐм 

кращого сприйнѐттѐ власного тіла; 

– еластична панчоха длѐ тіла дозволѐю набути відчуттів саморегулѐції, 

розвити витривалість, привчитисѐ до усвідомленнѐ власного тіла; 

– настінний модуль М. Монтессорі «Рух прорізом» допомагаю 

готувати руку дитини до письма, координую роботу очей і рук, учіть вільно 

маніпулявати дрібними предметами; 

– модульний тренажер «Спуск з роликами» стимуляю тактильну, 

пропріоцептивну та вестибулѐрну системи дитини; 

– сенсорна гойдалка «Диск» – відмінне обладнаннѐ длѐ розвитку 

балансувально-вестибулѐрної сфери. 

Методика сенсорної інтеграції рекомендована дітѐм із затримкоя 

психоемоційного розвитку, з синдромом дефіциту уваги та 

гіперактивністя, дітѐм із розладом аутичного спектру, застосовуютьсѐ в 

реабілітації дітей з дитѐчим церебральним паралічем та длѐ корекції 

генетичних синдромів. 

Підбираячи гру, педагоги враховуять вікові та індивідуальні 

особливості нозологічні типи і характеристики кожної дитини, її готовність 
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до виконаннѐ завдань, обираять варіанти спрощеного або ускладненого 

проведеннѐ гри. Якщо дитина швидко й легко справлѐютьсѐ із завданнѐми, 

їй пропонуютьсѐ більш складні завданнѐ, і, навпаки, у випадку утруднень, 

більше часу виділѐютьсѐ на прості завданнѐ. Виконуячи різні вправи та 

граячись, діти вчатьсѐ керувати собоя, спілкуватисѐ з дорослими, 

засвояять правила поведінки, ѐкі поширяятьсѐ й закріпляятьсѐ у процесі 

інших видів реабілітаційної діѐльності. 

У Німеччині длѐ дітей із руховими порушеннѐми (це діти зі 

сколіозом, з уродженими вивихами тазостегнових суглобів, клишоногістя, 

з дитѐчим церебральним паралічем) характерні нестійка рівновага під час 

ходьби, неспроможність самостійно спускатисѐ й підніматисѐ сходами, 

помітні порушеннѐ координації рухів, вони часто потребуять допомоги 

дорослих під час вдѐганнѐ, роздѐганнѐ, бо навички самообслуговуваннѐ в 

них, здебільшого, недостатньо сформовані. Іноді в таких дітей траплѐютьсѐ 

підвищена слинотеча, а порушеннѐ вимовлѐннѐ звуків часто ускладняю 

їхню спілкуваннѐ з однолітками та дорослими. Через дефіцит спілкуваннѐ 

та активного контакту з довкіллѐм у дітей недостатньо сформовані знаннѐ 

та уѐвленнѐ про довкіллѐ. Тому діти з церебральним паралічем 

потребуять більшої уваги з боку педагогічного і медичного персоналу. 

Важливоя частиноя роботи вчителѐ-реабілітолога, соціального педагога в 

організації і проведенні ігор та занѐть ю правильне забезпеченнѐ рухового 

режиму (наприклад, знаходженнѐ найзручнішої длѐ дитини пози під час 

роботи за столом, зміна активної діѐльності, форм роботи). Основними 

напрѐмами роботи вчителѐ-реабілітолога з корекції рухових порушень 

(ерготерапевта) ю формуваннѐ навичок самообслуговуваннѐ, розвиток 

практичної діѐльності дитини. Під час занѐть дитині пропонуютьсѐ 

виконаннѐ комплексу вправ длѐ плечових суглобів, рук, пальців, ніг. Це 

фізичні вправи на підніманнѐ, стисканнѐ, повороти, рухи, постукуваннѐ 

тощо. Значущість таких завдань длѐ корекції порушених функцій у дітей із 

церебральним паралічем ю очевидноя (Љолупаюва та Таранченко, 2010). 

Ефективним нововведеннѐм у роботі вчителів-реабілітологів, 

практичних психологів стала методика Тору Љумона. Японська методика 

навчаннѐ, ѐку використовуять в Україні, набула популѐрності серед 

педагогічного складу центру реабілітації, оскільки вона дозволѐю дітѐм різних 

нозологій, а особливо дітѐм із ДЦП та іншими розладами моторики, засвоїти 

навички письма, розвити мисленнѐ, увагу, пам’ѐть, дрібну моторика рук, 

виховувати посидячість, самодисципліну, прагненнѐ до систематичних 

занѐть, віру у власні сили. Методика вклячаю в себе використаннѐ 
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спеціальних альбомів, карток із графічними завданнѐми, ѐкі побудовані за 

принципом «від простого до складного». Завдѐки виконання завдань у 

дитини формуятьсѐ навички вирізаннѐ, маляваннѐ, письма та рахунку. 

Таким чином, розроблена та застосована поетапна система ігор і вправ длѐ 

психічного розвитку складаю основу корекції пізнавальної діѐльності дитини, 

сприѐю формування в дітей елементарних навичок практичного життѐ, 

виховання самостійності мисленнѐ, вчить концентрувати увагу, мотивувати 

власні дії, досѐгати простої поставленої мети. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Завдѐки 

занѐттѐм за корекційно-розвивальними та психолого-педагогічними 

методиками, ѐкі застосовуятьсѐ фахівцѐми психолого-педагогічного 

відділеннѐ Центру комплексної реабілітації України та Німеччини у 

практиці реабілітаційної роботи з дітьми з інвалідністя різних вікових 

категорій та нозологій поліпшуютьсѐ загальна моторика та рухові здібності, 

з’ѐвлѐютьсѐ цікавість до трудової діѐльності, дитина навчаютьсѐ швидко й 

правильно реагувати в нестандартних ситуаціѐх, розвантажуютьсѐ, зміцняю 

нервову систему, покращую психоемоційний стан, у неї стимуляютьсѐ 

дослідницький інтерес та маніпулѐтивна діѐльність, балансувально-

вестибулѐрна та пропріоцептивна системи, кожна особа з інвалідністя маю 

змогу виконати індивідуальну програму реабілітації в індивідуальному 

темпі, що допомагаю реалізувати її індивідуальні потреби.  

В Україні залишаятьсѐ суттюві бар’юри на шлѐху до створеннѐ длѐ осіб 

з інвалідністя необхідних та належних умов життюдіѐльності. Серед них: 

ментальні, інформаційні, бар’юри під час доступу таких осіб до фізичного 

оточеннѐ, транспорту, освіти, праці, відпочинку, культури, спорту, 

інформації, туризму тощо. Вивченнѐ передового світового досвіду, а також 

співпрацѐ з державними структурами ювропейських країн допоможе 

Україні розробити власну систему державної підтримки осіб з інвалідністя. 
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РЕЗЮМЕ 
Бездидько Наталия, Лянной Юрий. Методические основы коррекционной помощи 

детѐм с инвалидностья в условиѐх реабилитационного центра Украины и Германии. 
В статье рассмотрена проблема реабилитации и социализации детей с 

инвалидностья в условиѐх современного развитиѐ общества Украины (на примере 
КУ СОС – Сумского обласного центра комплексной реабилитации длѐ детей и особей 
с инвалидностья) и Германии (на примере организации длѐ лядей з ограниченными 
возможностѐми «Wiechernheim» в городе Франкфурт-на-Одере). Особое внимание 
уделено методическим основам коррекционной помощи. Замечено, что именно 
центры реабилитации должны координировать и управлѐть процессом созданиѐ 
благоприѐтного реабилитационного пространства длѐ детей с инвалидностья. 
Проанализированы методики, которые используятсѐ длѐ реабилитации детей и 
лиц с инвалидностья. Исследована индивидуальнаѐ программа реабилитации 
инвалида, котораѐ определѐет виды, формы и объем реабилитационных 
мероприѐтий, оптимальные сроки их выполнениѐ и конкретных исполнителей. 

Ключевые слова: реабилитационный центр, дети с инвалидностья, 
реабилитациѐ, коррекциѐ, коррекционно-развиваящие методики, коррекционнаѐ 
помощь, комплексность, методические основы. 
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SUMMARY 
Bezdidko Natalia, Liannoi Yurii. Methodological foundations of correctional help for 

children with disabilities in conditions of the rehabilitation centers of Ukraine and Germany. 
In recent years, Ukraine has been at the forefront of indicators that characterize the 

effectiveness of state and government care for the population, their health, assistance to vulnerable 
groups – people with disabilities. Therefore, today special attention is paid to solving a number of 
tasks related to the rehabilitation of children and people with disabilities aged 0 to 25 years and 
identifying areas for their adaptation in the social environment. Child disability in Ukraine has a 
steady upward trend against the background of declining birth rates. This situation requires creation 
and provision of the necessary conditions for the social rehabilitation of children with disabilities, 
which will enable them to lead an active life and gradually integrate into society. The urgency of 
the problem is to create conditions for the rehabilitation of children and persons with disabilities 
with the subsequent possibility of effective adaptation in active social life and ensuring the social 
and communicative needs of children with disabilities. Due to classes on correctional-
developmental psychological and pedagogical methods used by specialists of the psychological-
pedagogical department of Sumy Regional Center for Comprehensive Rehabilitation for Children 
and Persons with Disabilities in the practice of rehabilitation work with children with disabilities 
of different ages and nosologies, the child learns to react quickly and correctly in non-standard 
situations, unloads, strengthens the nervous system, improves psycho-emotional state, 
stimulates research interest and manipulative activity, balancing vestibular and proprioceptive 
systems, each person with a disability has the opportunity to perform an individual rehabilitation 
program, which helps to realize one’s individual needs. 

Key words: rehabilitation center, children with disabilities, rehabilitation, correction, 
correctional and developmental techniques, correctional care, complexity, methodological 
foundations. 
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ПІВНІЧНОАМЕРИКАНСЬКИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ ОСВІТИ ДОРОСЛИХ ЯК 

ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК РЕФОРМУВАННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО ОСВІТНЬОГО 

ПРОСТОРУ 
 

Мета статті: проаналізувати північноамериканський досвід розвитку освіти 
дорослих ѐк чинник реформуваннѐ вітчизнѐного освітнього простору. Методи дослідженнѐ: 
длѐ досѐгненнѐ поставленої мети використовуваласѐ низка загально-теоретичних 
методів, а саме аналіз, синтез, абстрагуваннѐ, порівнѐннѐ, узагальненнѐ та конкретно 
наукових методів, а саме: термінологічний аналіз, історико-генетичний аналіз, метод 
наукової екстраполѐції. Розглѐнуто освіту дорослих ѐк важливий інструмент формуваннѐ 
громадѐнського суспільства у США та Канаді. Здійснено компаративний аналіз концептів 
«активне громадѐнство» та «демократичне громадѐнство». Систематизовано принципи 
неформальної освіти дорослих. Проаналізовано особливості розвитку освіти дорослих в 
Україні в різні історичні періоди. 

Ключові слова: освіта дорослих, громадѐнське суспільство, активне 
громадѐнство, демократичне громадѐнство, США, Канада, Україна. 


